Развитие речи
Тема: «Мой Казахстан»

Составление описательных рассказов по картинам.

ЦЕЛЬ: закрепить умение составлять описательные рассказы по картинам; активизировать словарный запас детей по теме; познакомить с новыми понятиями; развивать умение использовать в речи простые и сложные предложения.
Предварительная работа: занятие по ознакомлению с окружающим. Беседа о Наурызе.

Ход занятия:

Чтение стихотворения о Казахстане:
Дастархан у нас, как степь ,широк,

Горы высоки и величавы,

Сколь гостеприимен мой народ,

Каждым, кто бывал здесь,

Отмечалось.

Родина,

Любимая земля,

Кланяюсь степям твоим, долинам!

- О чем это стихотворение? (о Родине)

- Как еще можно назвать Родину? (отчизна, отечество)

- Как называется наша Родина? (Казахстан)

- Каждая страна имеет свои символы.

Работа в тетрадях. (рассматривание рис. 1)
- Что вы видите? (флаг, герб)

- Что означает цвет флага?

- Что означает парящий орел?

- Что означает солнце?

- Как называются летящие кони, изображенные на гербе?
- Какой символ напоминает вам о доме, об очаге, о мире? (шанырак)

- Люди разных национальностей живут у нас в Казахстане. Я буду называть вам слово в форме единственного числа, а вы мне – в форме множественного числа.

Казах – казахи,

русский – русские,

немец – немцы,

украинец – украинцы,

узбек – узбеки,

еврей – евреи.

- Как живут люди в нашей стране? (дружно)
- Подберите синонимы к слову дружба. (согласие ,мир)

- Когда в нашей стране наступают праздники, люди отмечают их весело, дружно, приглашают в гости своих друзей. Скоро наступит весенний казахский праздни.

- Что за праздник? Как он называется? (Наурыз)

- Это очень веселый праздник. расскажите ,как люди готовятся  к нему, кого ждут, какие угощения готовят.
Работа в тетрадях.

- Посмотрите на рис.2.

- Что вы на нем видите?

- Как можно назвать эти картины?

- Как веселятся жигиты?

- Что делают девушки?

- Как отмечают праздник аксакалы?

- Что будет в ауле ,когда закончится праздник?

- Составьте рассказ по картинам «Наурыз в ауле». (3-4 ребенка)

Обсуждение, анализ рассказов. 

На доске стоят силуэты мальчика и девочки.
- к нам в гости пришли Тимур и Анара, они тоже хотят попасть на праздник, но не могут выбрать праздничный наряд.

Работа в тетрадях.

- Посмотрите на рис.2 (образцы одежды)

- Что вы видите? (праздничную одежду). Назовите предметы этой одежды.

Сейчас мы будем наряжать наших гостей и проверим, знаете ли вы название предметов казахской одежды. Вы должны составить сложное предложение. Например: На голову Тимур надел…, а Анара надела…

Работа с пословицами.

Каждый народ накопил много мудрых пословиц и поговорок. Но некоторые пословицы одного народа похожи на пословицы другого. Послушайте казахские пословицы, подберите к ним похожие русские народные пословицы и объясните их.

- Без муки и труда достатка нет никогда (Без труда не вытащишь и рыбку из пруда).

- По труду и плоды (Что посеешь, то и пожнешь).

Настоящий батыр познается в час испытаний (На словах – орел, на деле – мокрая курица. Друг познается в беде).

Итог занятия.

